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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]30 ноября в 12.30 на площадке института филологии ЕГУ им. И.А. Бунина (УК-15, аудитория 205) состоится Всероссийский Диктант по английскому языку. Диктант проводится в очной форме.
Для участия в диктанте необходимо зарегистрироваться по ссылке (ссылку рекомендуем скопировать и вставить в браузер): https://forms.gle/gaTj3KJNDTMWoEjK7
Информацию о зарегистрировавшихся участниках (ФИО, школа, класс) предоставить до 19.11.2022 на кафедру романо-германских языков и перевода, ответственному за проведение диктанта Трегубовой Юлии Алексеевне, email: tregubova@elsu.ru .

[bookmark: _Hlk498028871]Инструктаж по написанию Диктанта (ОФЛАЙН, очно)
(зачитывается обучающимся перед началом диктанта)

Во время проведения Диктанта по английскому языку участникам разрешается иметь:
- листы формата А4 или специальные бланки;
- черная или фиолетовая гелевая, капиллярная или шариковая ручка;
- документ, удостоверяющий личность;
- лекарства и питание (при необходимости);
- специальные технические средства (для обучающихся с ОВЗ, инвалидов).
[bookmark: _Hlk498026675]Во время проведения Диктанта участникам запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, за исключением средств, разрешенных организаторами Диктанта, и специальных технических средств для участников Диктанта с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов.
Во время проведения Диктанта запрещается: выносить из аудиторий письменные принадлежности; разговаривать, пересаживаться, обмениваться любыми материалами и предметами.
Обучающиеся пишут текст Диктанта полупечатным или полупрописным шрифтом.
Если участник совершил ошибку и хочет ее исправить, необходимо зачеркнуть неправильный вариант и написать рядом (сверху) новый.

Пошаговая инструкция
При первом прочтении текста на английском языке обучающиеся только слушают.
[bookmark: _Hlk497852718][bookmark: _Hlk498023713]Далее текст диктанта читается по отдельным предложениям. Каждое предложение звучит три раза – целиком, по синтагмам, целиком.
Диктор читает предложение целиком – обучающиеся слушают.
[bookmark: _Hlk498029687]Диктор читает это предложение по частям (синтагмам) с более продолжительными паузами – обучающиеся записывают. 
Диктор еще раз читает это же предложение целиком.
По окончании диктанта Диктор еще раз читает текст целиком, делая паузы между отдельными предложениями. Обучающиеся слушают и проверяют написанное.
[bookmark: _Hlk498024122]По завершении зачитывания диктанта участникам предоставляется 5 минут дополнительного времени для завершения оформления своей работы.
Победителем Диктанта является участник, не допустивший ни одной орфографической и пунктуационной ошибки.
Призером Диктанта становится участник, допустивший не более одной орфографической и одной пунктуационной ошибки, либо допустивший не более двух пунктуационных ошибок.

